



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

4 ноября 2023 года, № 234 (8535)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



На саммите Организации тюркских государств выдвинуты важные инициативы

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в ходе рабочего визита в город Астану принял участие в очередном заседании Совета глав государств Организации тюркских государств.



В мероприятии, прошедшем под председательством Президента Азербайджанской Республики Ильхам Алиев, Президента Кыргызской Республики Садыр Жапаров, Президента Турции Реджеп Тайип Эрдоган, Премьер-министр Венгрии Виктор Орбан, Национальный лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты

Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров, Президент Турции Реджеп

Тайип Эрдоган, Премьер-министр Венгрии Виктор Орбан, Национальный лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты

Туркменистана Гурбангулы Бердымухamedov, а также генеральный секретарь ОТГ Кубанычбек Омуралиев.

В соответствии с повесткой дня состоялся обмен мнениями о состоянии и перспективах многограновых отношений в рамках ОТГ, были обсуждены актуальные вопросы практического взаимодействия.

В своем выступлении Президент Узбекистана подчеркнул, что в нынешнее стремительно меняющееся время голос тюркских народов, не разрывные связанные языками, религиями и духовными ценностями, еще громче и сильнее звучит во всем мире. Организация занимает все более важное место в формирующемся сегодня новом миропорядке и системе международных институтов.

В то же время глава государства указал на возникающие новые проблемы в обеспечении глобальной безопасности, участившиеся случаи отклонения от норм международного права.

Особое беспокойство выражено по поводу обострения продолжающегося долгое время палестино-израильского конфликта. В результате вооруженных столкновений резко возрастает число погибших и раненых среди мирного населения, особенно пожилых людей, женщин и детей, усиливается угроза широкой эскалации конфликта.

В этой связи лидер Узбекистана призвал конфликтующие стороны немедленно прекратить огонь и военные действия, прийти к перемирию в гуманитарных целях. Озвучена

твёрдая позиция Узбекистана о необходимости решения палестино-израильской проблемы на основе принципа «два государства для двух народов» в соответствии с резолюциями ООН.

Глава государства с удовлетворением отметил установление нашей страной отношений стратегического партнерства со всеми членами организации, последовательную реализацию важных документов, подписанных на Самаркандском саммите в прошлом году.

В целях дальнейшего расширения многосторонних и долгосрочных связей между государствами — участниками организации Президент Узбекистана выдвинул ряд предложений и инициатив.

В частности, предложено разработать Хартию тюркского мира, которая отразит единство и сплоченность тюркских народов, их великое прошлое, богатую культуру и исконные ценности.

В целях усиления промышленной кооперации и реализации крупных совместных инвестиционных проектов указано на важность активизации работы по созданию Тюрокского банка развития с размещением этого финансового учреждения в Ташкенте.

Всесоюзно поддержав практическую работу по организации Исследовательского центра торгового сотрудничества тюркских государств, Президент Узбекистана обратил внимание на необходимость эффективного воздействования его возможностей для устранения барьеров в сфере торговли, широкого внедрения новых механизмов наращивания объемов экспорта и импорта, развития платформ электронной торговли.

Подчеркнута актуальность развития и диверсификации глобальных логистических цепочек и транспортных коридоров, формирования единой транзитной сети. В данном контексте глава государства поддержал меры по расширению потенциала Среднего коридора, развитие дополнительных многоотраслевых направлений, в частности, коридоров, проходящих через страны ОТГ к рынкам Китая, Южной Азии и Европы, а также цифровизацию транспортных услуг.

Также предложено учредить Совет железнодорожных ведомств организаций и разместить дирекцию данной структуры в Узбекистане.

В целях укрепления сотрудничества в сфере экологии инициировано создание постоянно действующего на министерском уровне Тюрокского экологического форума.

Лидер Узбекистана подчеркнул, что креативно мыслящая, талантливая и целеустремленная молодежь в будущем построит новый Ренессанс тюркского мира. Для поддержки и стимулирования инициативных юношей и девушек, стремящихся ко всему новому, предложено открыть в Узбекистане Центр креативной молодежи тюркского мира.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на заседании Совета глав государств Организации тюркских государств

Уважаемый Касым-Жомарт Кемелевич!
Уважаемые главы делегаций!

Я безмерно рад вновь видеть вас.

Выражая глубокую признательность Президенту Республики Казахстан, уважаемому Касым-Жомарту Кемелевичу Токаеву за высокий уровень организации сегодняшнего саммита.

Свое выступление хочу начать с призыва нашего великого предка — одного из основателей древнего тюркского государства Билга Хакана: «Возродись, мой тюркский народ, познай себя, чтобы возвыситься вновь!».

В нынешнее стремительно меняющееся время, когда Организация тюркских государств все более совершенствует свою деятельность, несомненно, эти назидательные слова обрастают особенно глубокий смысл. Голос наших братских народов, неразрывно связанных языком, религией и духовными ценностями, теперь еще громче и сильнее звучит во всем мире.

Пользуясь возможностью, от всего сердца поздравляю дружественный народ Казахстана, который недавно широко отметил национальный праздник — День Республики.

Также искренне поздравляю Президента Турции, моего брата Его Превосходительство Реджепа Тайипа Эрдогана и весь турецкий народ со знаменательной датой — 100-летием со дня провозглашения Республики.

Уважаемые участники саммита!

Как вы хорошо знаете, дружественный народ Азербайджана занимает достойное место в тюркском мире, пользуется большим уважением и авторитетом. В последние годы азербайджанский народ под руководством моего друга Ильхама Гейдаровича добивается колоссальных успехов.

Восторжествовала историческая справедливость, достигаются весомые результаты в превращении Карабаха — неотъемлемой части страны — в территорию созидания.

Побывав в августе в городах Шуше и Физули, я лично стал свидетелем широкомасштабных преобразований, возведения современной инфраструктуры, восстановления разрушенных объектов культурного наследия.

Еще раз искренне поздравляю народ Азербайджана с великой победой — полным восстановлением территориальной целостности страны.

Уважаемые участники саммита!

Организация тюркских государств занимает важное место в формирующихся сегодня

новом миропорядке и системе международных институтов. Территория нашей Организации, охватывающая 160-миллионное население, также является регионом, обладающим большими экономическими возможностями.

С огромным удовлетворением хочу отметить, что наша страна установила отношения стратегического партнерства со всеми членами Организации.

Последовательно реализуются документы, подписанные на Самаркандском саммите, прошедшем в прошлом году под девизом «Новая эра тюркской цивилизации: на пути к общему прогрессу и процветанию».

В период председательства Узбекистана было проведено более ста разных мероприятий, выдвинувших важные инициативы.

На основе концептуальной программы «Тюрокское видение-2040» созданы новые, более эффективные механизмы практического сотрудничества. В частности, начали функционировать такие новые структуры, как Организация профессиональных союзов тюркских государств, Академия космических исследований, Географический совет, Институт предотвращения засухи, Союз нотариусов. Установлены тесные партнерские связи с рядом авторитетных глобальных и региональных структур — Организацией Объединенных Наций и ее специализированными институтами, Организацией исламского сотрудничества, Совещанием по взаимодействию и мерам доверия в Азии, Организацией экономического сотрудничества.

Несмотря на усугубляющийся глобальный экономический кризис, благодаря продвижению нами системной работе наблюдается устойчивый рост объемов взаимной торговли.

Еще раз выражаю признательность всем государствам и Секретариату Организации, оказавшим активное содействие в период председательства Узбекистана.

Уважаемые главы делегаций!

Мы становимся свидетелями все более усиливающегося в мировом масштабе кризиса доверия. Возникнут новые проблемы в обеспечении глобальной безопасности, мы все чаще видим отклонения от норм международного права.

Особенно серьезную обеспокоенность у всех нас вызывает чрезвычайно опасный характер продолжающегося на Ближнем Востоке на протяжении долгого времени пале-

стино-израильского конфликта. В результате вооруженных столкновений резко возрастает число погибших и раненых среди мирного населения, особенно пожилых людей, женщин и детей, усиливается угроза широкой эскалации конфликта.

В этой связи мы призываем стороны немедленно остановить военные действия и прекратить огонь, прийти к перемирию в гуманитарных целях.

Единственное и самое справедливое решение этой проблемы должно быть принято на основе принципа «два государства для двух народов».

Как определено в резолюциях Организации Объединенных Наций, народ Палестины имеет право на создание независимого государства. В рамках нашей Организации мы должны объявить всему миру нашу единодушную принципиальную позицию по этому вопросу.

Уважаемые участники саммита!

На сегодняшнем форуме, который проходит под названием «Тюрокская эра», хочу выдвинуть следующие предложения, направленные на дальнейшее расширение наших многосторонних и долгосрочных связей.

Первое. Наша главная цель — укрепление принципов взаимного уважения, доверия и открытости в рамках Организации, совместное эффективное преодоление всех проблем.

В этой связи считаю необходимым разработать Хартию тюркского мира, которая отразит единство и сплоченность тюркских народов, их великое прошлое, богатую культуру и исконные ценности. Предлагаю подготовить эту своеобразную и символическую энциклопедию с участием ведущих ученых и экспертов сферы.

Второе. В эти дни начинает работу Тюрокский инвестиционный фонд. В целях усиления промышленной кооперации между нашими государствами и реализации крупных инвестиционных проектов на следующем этапе мы должны также активизировать работу по созданию Тюрокского банка развития.

Третье. Мы всецело поддерживаем практическую работу по организации Исследовательского центра торгового сотрудничества тюркских государств. Эффективно воздействуя на его возможности, в последующем мы должны совместно реализовать конкретные меры, направленные на устранение барьеров в сфере торговли, широкое внедре-

ние новых механизмов наращивания объемов экспорта и импорта, развитие платформ электронной торговли.

Четвертое. Актуальное значение имеют вопросы развития и диверсификации глобальных логистических цепочек и транспортных коридоров, формирования единой транзитной сети.

В целях удовлетворения растущего спроса на грузоперевозки мы поддерживаем меры расширения потенциала Среднего коридора. Также являемся сторонниками развития дополнительных многоотраслевых направлений, в частности, коридоров, проходящих через наши страны к рынкам Китая, Южной Азии и Европы, цифровизации транспортных услуг.

Предлагаем учредить Совет железнодорожных ведомств наших государств и разместить дирекцию данной структуры в нашей стране.

Пятое. Заинтересованы в развитии многостороннего сотрудничества в сфере экологии.

Издревле наши предки жили в гармонии с природой. К сожалению, в настоящее время все более усиливается потребительское отношение к ней. От разного рода проблем, возникающих в результате изменения климата, серьезно страдает все человечество. Такая ситуация требует от всех нас безлатентных мер.

Несомненно, важным шагом на этом пути станет создание постоянно действующего на министерском уровне Тюрокского экологического форума. Данныйственный механизм соответствует нашим планам по повышению эффективности деятельности Организации.

Шестое. Идея развития тюркской цивилизации неразрывно связана со всесторонней поддержкой технологического прогресса и передовых знаний.

Убежден, что наша креативно мыслящая, талантливая и целеустремленная молодежь в будущем построит новый Ренессанс тюрокского мира. На этом пути прочным фундаментом ей послужат научные открытия наших великих предков, их духовное наследие.

Уместно отметить, что в странах-участницах осуществляется большая работа по глубокому изучению национальной деятельности, научно-творческого наследия наших предков джадидов, живших в прошлом столетии.

Мы приглашаем к активному участию ваших представителей в предстоящей международной конференции на тему «Джадиды: национальное самосознание, идеи независимости и государственности», которая пройдет в нашей стране в декабре этого года с целью вывести на новый уровень работу в данном направлении.

Для поддержки и стимулирования наших инициативных юношей и девушек, стремящихся ко всему новому, предложено открыть в Узбекистане Центр креативной молодежи тюркского мира.

Уважаемые главы делегаций!

Установление мира и спокойствия на земле многонационального народа Афганистана, история и судьба которого на протяжении тысячелетий неразрывно связана с тюркскими народами, является основным условием обеспечения стратегической стабильности и безопасности в нашем регионе. Однако сегодня на фоне усугубляющихся конфликтов и войн в других точках мира эта проблема все дальше отодвигается с поля зрения международного сообщества.

Призываю разработать конкретные механизмы, направленные на недопущение ослабления оказания гуманитарной помощи афганскому народу, решение острых социальных проблем в этой стране.

Нам нужен мирный и стабильный Афганистан, активно участвующий в процессах регионального партнерства и экономического сотрудничества со всеми соседями.

Выдвигаем нами инициатива по строительству ТрансАфганской железной дороги поможет именно этой благой цели.

Узбекистан и впредь будет оказывать необходимую помощь афганскому народу. Мы активно продолжим предоставление гуманитарной поддержки через логистический хаб и обучение афганских граждан в образовательном центре в Термезе.

Дорогие друзья!

Пользуясь возможностью, желаю больших успехов Президенту Республики Казахстан Касым-Жомарту Кемелевичу Токаеву, принимающему председательство в Совете глав государств.

Убежден, что подписываемые сегодня важные документы и решения, в частности декларация саммита и Астанинский акт, станут очередным уверенным шагом на пути к лучшему тюрокскому будущему наших стран.

Несомненно, наши братские народы, предодлевшие немало испытаний в своей истории и всегда находившие сов

На саммите Организации тюркских государств выдвинуты важные инициативы

1 Отмечая важность глубокого изучения научно-творческого наследия джадидов, Президент Узбекистана пригласил представителей стран ОТГ к активному участию в международной конференции на тему «Джадиды: национальное самосознание, идеи независимости и государственности», которая состоится в Узбекистане в декабре этого года.

В финальной части выступления глава Узбекистана обратил внимание присутствующих на положение многонационального и многострадального народа Афганистана, история и судьба которого на протяжении тысячелетий неразрывно связаны с тюркскими народами.

Лидер нашей страны призвал не сокращать гуманитарную помощь афганскому народу, а также разработать конкретные механизмы, направленные на решение острых социальных проблем в этой стране.

На заседании также выступили главы делегаций Азербайджана, Казахстана, Киргизии, Турции, Венгрии, Туркменистана, а также генеральный секретарь организации.

По итогам саммита принят ряд важных документов по приоритетным направлениям взаимодействия в рамках ОТГ.

Председательство в организации перешло к Республике Казахстан.

В соответствии с программой заседания Совета глав государств Организации тюркских государств состоялась торжественная церемония вручения Президенту Республики Узбекистан Шавкату Мирзиёеву высокой награды — «Высшего ордена тюркского мира» за выдающийся вклад в укрепление единства тюркской семьи, активное продвижение интересов и взглядов тюркских стран на международной арене.

В мероприятии приняли участие Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев, Президент Киргизской Республики Садыр Жапаров, Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган, Премьер-министр Венгрии Виктор Орбан, Национальный лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов.

Награду от имени глав государств организации вручил Президент Казахстана.

Эту награду я воспринимаю прежде всего как символ нашей тесной дружбы и сотрудничества, которые мы подняли на новый уровень, опираясь на исторические узы братства, — отметил глава нашего государства на церемонии, выразив признательность коллегам.

Подчеркнуто, что в последнее время авторитет и потенциал тюркского мира возросли как никогда. С момента вступления в ОТГ в 2019 году Узбекистан выдвинул свыше 50 предложений и инициатив, направленных на укрепление отношений дружбы, добрососедства и многопланового сотрудничества между тюркскими странами.

— Созвучны наши мечты и цели, чаяния и устремления, усилия и действия. Тюркские народы, которые издавна объединяли дружбу и братство, и впредь будут вместе, в согласии и взаимопонимании строить свое прекрасное будущее, — сказал глава нашего государства.

На этом рабочий визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Казахстан завершился. **УЗА**.

HC РЕЗОНАНС

Председательство Узбекистана усилило потенциал ОТГ

Выступление руководителя нашей страны на саммите ОТГ в Астане получило широкие отклики представителей международных общественно-политических и экспертных кругов.

Эммануэль Дююпи, президент Института перспектив и безопасности в Европе (IPSE) (Франция):

— Во Франции внимательно следят за интеграционными процессами в регионе. Итоги саммита ОТГ послужат прочной основой для дальнейшего усиления плодотворного и взаимовыгодного сотрудничества между Узбекистаном и странами — членами ОТГ.

Приверженность государств — членов организации продолжению диалога на высшем уровне в соответствии с приоритетными направлениями является залогом процветания и безопасности всех тюркских народов.

За минувшие годы Узбекистан стал поистине достойным членом этой международной структуры, играя в ней важную роль лидера. Подтверждением тому являются озвученные Президентом инициативы, касающиеся развития многостороннего сотрудничества в рамках организаций.

Ильгар Велизаде, руководитель Клуба полигологов «Южный Кавказ» (Азербайджан):

— Узбекистан всегда вносил и вносит практический вклад в развитие тех международных структур, в которых он представлен. Несмотря на то, что членом ОТГ Ташкент стал сравнительно недавно, но и за этот короткий промежуток времени инициативы, направленные на сближение и сотрудничество стран тюркской группы, с которыми выступил глава узбекского государства, находили выражение в практической плоскости.

Немало было сделано Ташкентом для повышения взаимосвязанности государств, объединения и повышения их транзитно-транспортного потенциала. Выступая на саммите в Астане, Президент Шавкат Мирзиёев внес ряд новых предложений, застраивающих интерес участников не только к вопросам, связанным с экономикой и транспортом, но и гуманитарной повесткой. Достаточно отметить важность его инициативы об открытии в Узбекистане центра креативной мондажи тюркского мира.

Кроме того, он предложил учредить Совет железнодорожных ведомств организаций, разместив дирекцию данной структуры в Узбекистане. Это предложение хорошо согласуется с планами ОТГ по превращению ее в глобальный транспортно-логистический хаб, обеспечивающий интересы не только самих государств-членов, но и внерегиональных игроков.

Награждение Шавката Мирзиёева «Высшим орденом тюркского мира» является красноречивым подтверждением важности и актуальности выдвигаемых и реализуемых Узбекистаном инициатив, а также личной роли Президента Узбекистана в укреплении единства всего тюркского мира.

Фариза Шам, директор Института исламской цивилизации Малайзии:

— С момента присоединения к Организации тюркских государств Узбекистан предпринял серьезные усилия для повышения эффективности деятельности ОТГ. Наблюдаются заметный рост активности и других государств-членов, а также заинтересованность 15 стран в присоединении к организации в качестве наблюдателей.

Президент Шавкат Мирзиёев выдвинул более 50 инициатив и предложений по содействию развитию и укреплению сотрудничества между членами организации. Среди реализованных инициатив особого внимания заслуживают учреждение Форума молодых

предпринимателей, имплементация проектов по цифровизации транспортных и таможенных процедур, подписание Соглашения о создании Тюркского инвестиционного фонда и многое другое.

Прошедший саммит также в очередной раз продемонстрировал мудрость главы Узбекистана, который твердо высказался о палестино-израильском кризисе, призвав к прекращению военных действий на Ближнем Востоке и решению конфликта на основе принципа «два государства для двух народов».

Озвученные в ходе саммита новые инициативы руководителя Узбекистана также являются весьма современными и актуальными в плане расширения и укрепления взаимодействия между странами.

Джон Ли, генеральный директор Академии ТМС (Сингапур):

— Внимательно следя за динамичным развитием событий и беспрецедентными усилиями, предпринимаемыми Узбекистаном под руководством Президента Шавката Мирзиёева, я с удовольствием и честью выражаю свою восхищению и признание от имени Академии ТМС.

Приверженность Президента Шавката Мирзиёева укреплению связей между тюркскими государствами глубоко очевидна. Его активное участие в работе саммита ОТГ не только свидетельствует о национальных усилиях Узбекистана, но и прокладывает путь к коллективному росту и синергии между государствами-членами. ОТГ является свидетельством силы единства, общей истории и совместного видения, а председательство Узбекистана еще более усилило ее потенциал.

Беспрецедентные успехи и достижения республики за время председательства свидетельствуют о неизменной приверженности развитию сотрудничества и прогрессу в тюркском мире. Ряд инициатив, выдвинутых Президентом Узбекистана на последних саммитах ОТГ, четко отражает стратегическое видение, направленное на использование богатого культурно-исторического и экономического потенциала тюркского мира.

Академия ТМС по-прежнему глубоко вдохновлена лидерством Президента Шавката Мирзиёева и активной ролью Узбекистана в рамках ОТГ. Мы верим, что заявленный сегодня фундамент, основанный на общих ценностях и взаимном уважении, несомненно, приведет к процветанию всех стран-участниц.

Мухаммад Якуб Шайх, член Сената Пакистана:

— Пакистанские политики, бизнесмены и эксперты внимательно следили за выступлением Президента Узбекистана на заседании Совета глав государств ОТГ.

В выдвигаемых руководством Узбекистана инициативах особый акцент делается на укреплении торгово-экономических отношений, усиление взаимозависимости в сфере логистики, транспорта, региональной кооперации и взаимных инвестиций.

В частности, в своем выступлении глава Узбекистана отметил, что в эти дни начинает работу Тюрокский инвестиционный фонд. Это позволит усилить промышленную кооперацию между странами — участниками ОТГ и реализацию крупных инвестиционных проектов.

Как бизнесмен, занимающийся много лет развитием грузовых перевозок с Узбекистаном и странами Центральной Азии, был

рад услышать предложенные Президентом Шавкатом Мирзиёевым конкретные меры, направленные на устранение барьеров в сфере торговли, широкое внедрение новых механизмов наращивания объемов экспорта и импорта, развитие платформы электронной торговли.

Инициатива Президента Узбекистана по развитию и диверсификации глобальных логистических цепочек и транспортных коридоров, формированию единой транзитной сети, проходящей через страны ОТГ к рынкам Китая, Южной Азии и Европы, заслуживает особого внимания.

Пакистан с Узбекистаном уже начали работу в этом направлении. Создан проектный офис по реализации строительства Трансафганской железной дороги.

Кроме того, инициатива цифровизации транспортных услуг станет основой для дальнейшего сближения экономик, обмена опытом, технологиями и знаниями в XXI веке. В 2022 году Пакистан стал свидетелем разрушительных последствий глобальных климатических изменений и сильно пострадал от наводнений. Поэтому мы призываем Президенту Узбекистана за постоянное привлечение внимания мирового сообщества к этой проблематике.

Для продвижения делового партнерства объявлено о запуске узбекско-французской Торговой палаты и планируемом открытии офиса агентства «Business France» в Ташкенте.

Предложено разработать программу развития туристских обменов с организацией чартерных рейсов из городов Франции в Самарканд, Бухару и Хиву.

Открывая встречу, глава Узбекистана выразил признательность Президенту Франции за его особое отношение к дальнейшему развитию и укреплению узбекско-французских контактов.

Одни из ключевых вопросов, обсуждаемых на переговорах, — развитие торгово-экономического сотрудничества. Стороны обменялись мнениями о возможностях увеличения объемов торговли и взаимных инвестиций.

Важным аспектом переговоров стала политическая и дипломатическая сфера.

Международные отношения Нового Узбекистана, государства, развивающегося на принципах демократии, прав и свобод человека, основанного на установлении дружбы и стратегического сотрудничества с зарубежным сообществом, вышли на качественный уровень динамичного развития. В соответствии со Стратегией «Узбекистан-2030» партнерство с зарубежными странами определено приоритетным направлением.

Недавно прошла встреча лидера Узбекистана с делегацией Франции во главе с Президентом этой страны в расширенном формате. Основная цель — обсуждение вопросов экономического, политического, культурного сотрудничества.

Открывая встречу, глава Узбекистана выразил признательность Президенту Франции за его особое отношение к дальнейшему развитию и укреплению узбекско-французских контактов.

Одни из ключевых вопросов, обсуждаемых на переговорах, — развитие торгово-экономического сотрудничества. Стороны обменялись мнениями о возможностях увеличения объемов торговли и взаимных инвестиций.

Важным аспектом переговоров стала политическая и дипломатическая сфера.

Ломатическая сфера. Делегации обсудили актуальные вопросы международной политики, включая проблемы региональной безопасности и привлечения иностранных инвестиций.

Культурное сотрудничество также стало одной из ведущих тем во время переговоров. Участники обсудили проведение тематических мероприятий, обмен студентами и научными программами между университетами. Стороны приветствовали открытие филиала Французского альянса в Самарканде и договорились ускорить создание совместного узбекско-французского вуза.

Разговор также шел о продолжении активных политических контактов, регулярном диалоге парламентов, правительства, внешнеполитических и экономических ведомств.

Переговоры прошли в дружественной атмосфере и в конструктивном ключе. Главы государств поручили подготовить «дорожную карту» по реализации достигнутых договоренностей.

Нариман УМАРОВ, председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции:

— В результате активных усилий и взвешенной внешней политики главы нашего государства отношения Узбекистана и Франции в последние годы обрели новую динамику.

Состоявшийся на днях приглашение Президента Шавката Мирзиёева первый за 30-летний период взаимодействия официальный визит Президента Французской Республики Эммануэля Макрона в Узбекистан, проведенные в его рамках встречи на высшем уровне подтвердили заинтересованность сторон в наращивании многопланового сотрудничества во всех сферах.

Переговоры руководителей двух государств в Самарканде имеют историческую значимость. Стороны рассмотрели вопросы дальнейшего развития узбекско-французских отношений. А подписание восьми документов в сфере финансов, образования, культуры и других направлениях свидетельствует о том, что Узбекистан рассматривается Францией как государство, играющее ключевую стратегическую роль в регионе и проводящее дальнейшее расширение узбекско-французских отношений.

Подписание Соглашения о стратегическом партнерстве с Французским агентством развития по реализации Программы сотрудничества на 2023—2025 годы наглядно подтверждает важность и место ФАР в укреплении узбекско-французского сотрудничества, прежде всего в финансово-технической сфере. Программа предусматривает реализацию свыше десяти перспективных инвестиционных проектов и предложений.

Узбекско-французские отношения выходят на новый уровень, и достигнутые договоренности становятся более плодотворными, закрепляя с каждым шагом основы дальнейшего продуктивного сотрудничества.

Большое значение с каждым годом приобретает парламентское измерение в развитии отношений между двумя странами. Успешно взаимодействуют группы дружбы национальных парламентов в двустороннем и многостороннем форматах. Осуществление мониторинга парламентариями призвано оказать необходимую поддержку со стороны законодательных органов. В данном направлении принимаются практические меры со стороны обеих палат Олий Мажлиса в рамках контрольной деятельности.

Визит Президента Французской Республики Эммануэля Макрона в нашу страну подчеркивает важность международного диалога и дипломатических усилий в современном мире, а также открывает новые горизонты для сотрудничества в самых разных областях.

Дилором ФАЙЗИЕВА, председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по международным делам и межпарламентским связям:

Образование с корейским акцентом:

высокий уровень знаний, дисциплина, профессионализм

Университет Пучон в Ташкенте является одним из ведущих вузов нашей страны. Он зарекомендовал себя как высокоэффективная кузница кадров для сферы дошкольного образования.

Был создан в 2018 году, согласно постановлению Президента и по инициативе Министерства дошкольного и школьного образования, Министерства высшего образования, науки и инноваций, а также Университета Пучон в Республике Корея.

Спустя пять лет со дня основания университет имеет два кампуса — главный и IT-кампус. Образовательный процесс осуществляется на основе учебных планов и программ Университета Пучон в Корее профессорско-педагогическим составом из этой страны и Узбекистана по семи направлениям. Среди них дошкольное образование, корейский язык и менеджмент, архитектура, диетология и нутрициология, мультимедиа и игровой контент, информационные технологии и электронный бизнес. В университете студентам читают лекции профессора, имеющие большой опыт как в науке, так и в практической деятельности.

Обучение в вузе построено по кредитно-модульной системе. Для получения диплома студент должен набрать определенное количество кредитов. В университете действуют очные и заочная формы обучения. Для факультета дошкольного образования функционирует вечернее отделение, также здесь есть курсы повышения квалификации для работников детских садов. В 2023/2024 учебном году в магистратуре университета запущено новое направление по специальности «Управление образовательными учреждениями». В перспективе запланировано открытие других востребованных направлений, они будут подбираться исходя из потребности в кадрах и социально-экономического развития страны.

Принимая во внимание, что одним из учредителей филиала является Министерство дошкольного и школьного



образования Республики Узбекистан, факультет дошкольного образования в университете считается одним из ведущих направлений. Это зарекомендовавшая себя кузница кадров, где готовят высококвалифицированных специалистов на основе передового южнокорейского опыта.

Еще в недавнем прошлом показатель охвата детей дошкольным образованием в нашей стране составлял лишь 27 процентов. Благодаря усилиям государства он увеличился на 46 процентов. В 2023 году правительство планирует повысить уровень охвата детей трех лет детскими садами до 74,4 процента. Охват детей шести лет — до 92 процентов. В рамках госпрограмм до 2030 года Узбекистан намерен довести эти показатели до 100 процентов.

Только в 2022 году в республике начата работу 1 811 новых детских садов, в том числе 219 государственных, 1 346 семейных, 77 частных, а также 169, созданных на основе государственно-частного партнерства.

Исходя из этих цифр видна острая необходимость в высококвалифицированных и конкурентоспособных кадрах для дошкольных образовательных организаций. Наша цель — подготовить специалистов, готовых сразу же применить на практике полученные в университете теоретические знания и навыки, внедряя передовой южнокорейский опыт развития и воспитания детей в Узбекистане.

Система высшего образования Республики Корея отлачивалась веками и

считается одной из лучших. Она успешно конкурирует с образованием в других развитых странах. Уровень грамотности населения в Республике Корея в настящее время один из самых высоких на планете. Южнокорейское высшее образование ценится так высоко, что в страну ежегодно приезжают тысячи иностранных студентов. Учебные заведения идут в ногу со временем. Они первыми в мире обеспечивают всех студентов доступом к высокоскоростному интернету.

Основные преимущества южнокорейского образования — это высокий уровень знаний учащихся, востребованность выпускников на международной арене. В учебных заведениях Республики Корея ученики и студенты получают всестороннее развитие: от языков и точных наук до искусства и физической культуры, помимо базовых знаний, имается отличное воспитание. Важная особенность южнокорейской системы образования — это возможность отработать ребенка в ясли с первых дней его жизни. В Южной Корее делают акцент на развитии творческих способностей учеников, привитии им уважения к традициям.

Особого внимания заслуживает дошкольное образование Республики Корея. Оно необязательно, однако в

стране ему уделяют все больше внимания. Главная задача детских садов — это всестороннее физическое, интеллектуальное и эмоциональное развитие ребенка.

Обучать детей начинают рано — с двух-трех лет. Это период, когда ребенок купается во всемобщем ловле, машины не ругают и не наказывают, в разговоре проявляют мягкость и толерантность. В дошкольных образовательных учреждениях стремятся к тому, чтобы каждый ребенок стал физически крепким, уверенным и эмоционально устойчивым. В программу детских садов включают семейные занятия и выезды на природу, где дети активно проводят время со своими родителями. Со взрослыми также проводятся встречи, где с ними индивидуально обсуждают развитие их ребенка.

Малышам позволяют многое, дают свободу для удовлетворения детского любопытства: детям можно рассматривать понравившиеся предметы, трогать, брать их в руки. С ребятами проводят элементарные опыты на природном материале в окружающем их пространстве. Такой подход развивает любознательность, логику и креативность. Считается, что закрепляя знания дети должны с помощью продуктивной деятельности. С пяти лет ребенок начинает го-



титься к школе. Система воспитания дошкольников в Южной Корее доказала свою результативность на практике.

Возвращаясь к Университету Пучон в Ташкенте, хотелось бы отметить, что в декабре 2021 года между Министерством дошкольного и школьного образования Узбекистана, Университетом Пучон в Республике Корея и его филиалом в Ташкенте заключен меморандум о взаимопонимании и сотрудничестве. Его целью является содействие развитию системы дошкольного образования в Узбекистане на основе совместных образовательных программ, внедрения инновационных подходов в сферу, улучшения качества образовательно-воспитательного процесса и подготовки квалифицированных специалистов.

Университет Пучон в Ташкенте имеет свои особенности — здесь большое внимание уделяют воспитанию чувства ответственности у студентов. Мы стараемся, чтобы у них не возникло желания просто отсидеть пару. Преподаватель мотивирует слушателей на обсуждение полученной информации. Цель — научить студентов выступать перед аудиторией, вести дискуссию. В процессе лекции преподаватель берет на себя роль модератора, в то время как студенты ведут обсуждение между собой. Учебный процесс основан на создании прочной теоретической базы и развития практических навыков.

Основной критерий при оценке знаний — умение усваивать информацию

и применять ее в конкретной деятельности. Так, после объяснения новой темы студенты выполняют практические проекты.

Студенты имеют большие возможности для проведения активного досуга. Работают клубы по интересам: К-кор, корейские национальные танцы, волейбол, тхэквондо, футбол, настольные игры, шахматы, фризи, баскетбол. Студенты занимаются волонтерской деятельностью, систематически устраивают благотворительные ярмарки, организуют шоу талантов и многое другое. Это позволяет им сплотиться, развиваться творчески и физически. Для улучшения знаний по корейскому языку, а также для ознакомления с корейской культурой при поддержке головного вуза студентам филиала предоставляется возможность обучения на краткосрочных языковых курсах университета в Республике Корея.

Университет уже выпустил 786 квалифицированных специалистов в сфере дошкольного образования. Наши выпускники, получив знания по системе Университета Пучон в Республике Корея, ведут успешную деятельность в частных и государственных детских садах Узбекистана, часть из них продолжает обучение в магистратуре в Южной Корее и других зарубежных странах.

Виктор НАМ,
ректор Университета Пучон в Ташкенте
доктор педагогических наук.

Академия наук Республики Узбекистан ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

Академия наук Республики Узбекистан в целях выполнения пункта 4 (абзац 4) постановления Президента Республики Узбекистан «Об организационных мерах по проведению юбилейных мероприятий, посвященных 80-летию образования Академии наук Республики Узбекистан» № ПП-298 от 9 сентября 2023 года и в соответствии с параграфами 45 и 49 Устава Академии наук объявляет конкурсный отбор кандидатов в действительные члены (академики) Академии наук Республики Узбекистан по следующим отраслям наук.

Выделяемые квоты по отраслям наук

№	Отрасли наук	Выделяемая квота	
		Всего	Из них до 60 лет
1	Физико-математические науки	3	1
2	Химические науки	3	1
3	Биологические науки	3	1
4	Геолого-минералогические науки	3	1
5	Технические науки	3	1
6	Сельскохозяйственные науки	3	1
7	Исторические науки	3	1
8	Экономические науки	3	1
9	Философские науки	3	1
10	Филологические науки	3	1
11	Географические науки	3	1
12	Юридические науки	3	1
13	Педагогические науки	3	1
14	Медицинские науки	3	1
15	Фармацевтические науки	3	1
16	Ветеринария	3	1
17	Искусствоведение	3	1
18	Архитектура	3	1
19	Психологические науки	3	1
20	Всенародные науки	3	1
21	Социологические науки	3	1
22	Политические науки	3	1
Всего:		66	22

Согласно Уставу Академии наук Республики Узбекистан и Положению об избрании и утверждении действительных членов (академиков) Академии наук Республики Узбекистан, утвержденному Кабинетом Министров Республики Узбекистан, кандидаты в действительные члены (академики) Академии наук Республики Узбекистан должны соответствовать следующим требованиям:

иметь гражданство Республики Узбекистан и постоянно работать в Республике Узбекистан минимум в течение последних пяти лет;

иметьченую степень доктора наук иченое звание профессора;

являться признанным научным общественностью в определенной научной области ученым, обогатившим науку личными достижениями и крупными научными результатами, полученными им лично или на основе активного участия в коллективных разработках научных и научно-технических проблем;

являться организатором и руководителем новой или принимать непосредственное участие в развитии существующей научной школы в своем направлении, что подтверждается подготовкой им кандидатов наук или докторов философии и минимум двух докторов наук (для медицинских наук — минимум трех докторов наук);

иметь внедренные разработки или принимать непосредственное участие во внедрении полученных руководимым им коллективом сотрудников достижений науки в производство и использовании их в практике;

являться научным руководителем или осуществлять за последние годы руководство научными проектами фундаментальных, прикладных исследований и инновационных разработок;

являться научным руководителем или участвовать в выполнении международных научных проектов и международном научном сотрудничестве.

Согласно пункту 51 Устава Академии наук Республики Узбекистан, право выдвижения кандидатов в действительные члены (академики) Академии наук предоставляется действительным членам (академикам) Академии наук своим научным специальностям, а также в научно-технические советы научно-исследовательских и высших учебных заведений.

Первичный отбор кандидатов в действительные члены (академики) Академии наук осуществляется научно-исследовательскими и высшими образовательными учреждениями на заседаниях соответствующих ученых или научно-технических советов путем открытого голосования. Кандидатам в действительные члены (академики) Академии наук являются претенденты, набравшие не менее двух третей голосов членов ученои или научно-технического совета, участвовавших в голосовании, при имеющем полномочия кворуме — не менее 75 процентов списочного состава членов соответствующего совета, присутствующих на заседании.

Научно-исследовательские и высшие образовательные учреждения, выдвинувшие кандидатов в действительные члены (академики) Академии наук, не позднее 17 ноября 2023 года представляют для регистрации в Академии наук документы, характеризующие научную и научно-организационную деятельность, кандидатов в действительные члены (академики) Академии наук.

Руководители научно-исследовательских и высших образовательных учреждений несут персональную ответственность за объективность процесса выдвижения кандидатов в действительные члены (академики) Академии наук и достоверность предоставляемых сведений.

К представлению о выдвижении кандидата в действительные члены (академики) Академии наук прилагаются (в двух экземплярах):

обоснованное заключение научной организации о соответствии кандидата требованиям и критериям отбора, результаты открытого голосования и за-

полненная и утвержденная форма критериев отбора в бумажном и электронном виде с учетом международного рейтинга ученого, полученного из базы данных «Web of Science» (<https://www.webofscience.com/wos/author/search>) (форма критериев отбора размещена на сайте Академии наук (<https://academy.uz/>));

сопроводительное письмо с мотивированным решением о выдвижении кандидата в действительные члены (академики) Академии наук в соответствии с требованиями и критериями конкурса, результатами открытого голосования, а также заполненной и утвержденной формой критериев конкурса в бумажной и электронной форме;

автобиография кандидата в действительные члены (академики) Академии наук;

личный листок по учету кадров с фотографией:

выписка из трудовой книжки, заверенная по месту работы, или другой документ, подтверждающий трудовую деятельность кандидата в действительные члены (академики) Академии наук в Республике Узбекистан минимум в течение последних пяти лет;

копия диплома доктора наук и аттестата профессора;

список научных трудов (тезисы конференций не включаются) с копиями оттисков зарубежных публикаций с ненулевыми импакт-факторами (согласно международной базе данных «Web of Science»);

копии зарубежных патентов (при наличии);

список кандидатов наук и докторов философии, подготовленных кандидатом в действительные члены (академики) Академии наук (